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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Parlement europeen
Question écrite n° 6069

Texte de la question

Mme Martine Daugreilh s'inquiete aupres de Mme le ministre des affaires europeennes de ce que le Parlement
europeen s'apprete a louer 300 nouveaux bureaux a Bruxelles. En effet, ces locaux font partie du centre
international de congres, qui abritera un hemicycle capable d'accueillir les sessions de l'Assemblee europeenne.
Il est donc a craindre qu'il s'agisse bien la d'une etape vers l'abandon de Strasbourg au profit de Bruxelles. Elle
lui demande donc si elle compte prendre des mesures afin d'empecher un eventuel transfert du Parlement
europeen a Bruxelles.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement est determine a garantir le role de capitale europeenne de Strasbourg et ne
menagera aucun effort a cette fin. Il a recemment confie a M Claude Villain une mission de reflexion qui
debouchera prochainement sur des propositions concretes. Celles-ci devraient notamment porter sur
l'amelioration des transports de toute nature a destination de Strasbourg ; en outre, les possibilites de
cooperation transfrontaliere avec les collectivites allemandes voisines de Strasbourg seront etudiees. En ce qui
concerne plus particulierement la presence effective du Parlement europeen a Strasbourg, le Gouvernement
entend que soit scrupuleusement respecte l'equilibre actuel entre les sieges des differentes institutions des
Communautes. Celui-ci repose a la fois sur les traites et la decision des chefs d'Etat et de gouvernement. Il ne
peut donc etre unilateralement remis en question. Ainsi le Gouvernement n'acceptera pas que les dispositions
envisagees par le Parlement europeen pour faciliter le travail de ses propres services et des parlementaires a
Bruxelles se traduisent par une remise en cause des decisions des chefs d'Etat et de gouvernement. Le Premier
ministre a saisi le president du Parlement europeen de cette question.
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